

# 水污染防治工作简报

（2018 年城市黑臭水体整治环境保护专项行动专刊第 41 期）

水环境管理司

2018 年 7 月 1 日

---

## 本 期 要 目

- ◆ 7 月 1 日黑臭水体整治环境保护专项行动督查情况
- ◆ 7 月 1 日黑臭水体整治环境保护专项行动举报信息统计情况
- ◆ 7 月 1 日黑臭水体整治环境保护专项行动网络舆情

# 7月1日黑臭水体整治环境保护专项行动 督查情况

7月1日，第三批11个督查组现场督查了长春、大连、齐齐哈尔等城市的4条黑臭水体，其中发现清单外黑臭水体1条。具体情况如下：

驻吉林省督查组现场检查发现，长春市串湖（起点为西四环路，终点为翟家明沟交汇处），长度0.9km，未列入城市黑臭水体整治清单，直观感觉上水体明显黑臭且有异味，部分水体发黄，水质监测结果为轻度黑臭。

# 2018 年黑臭水体整治环境保护专项行动 7 月 1 日举报信息统计情况

7 月 1 日，2018 年黑臭水体整治环境保护专项行动第三批 11 个督查组共收到举报电话、“城市水环境公众参与”微信公众号黑臭水体环境举报 60 条，全部涉及被督查的 15 个城市，共涉及 22 条黑臭水体。排在举报前三名的城市是青岛市、大连市、齐齐哈尔市，分别为 20 条、10 条、6 条举报信息。在被督查城市的环境举报信息中，涉及水体发臭问题的 14 条，涉及水体直排问题的 6 条，其他问题 19 条。各督查组将把举报信息作为重点内容组织现场逐一核实。

# 7月1日黑臭水体整治环境保护专项行动 网络舆情

7月1日,2018年城市黑臭水体整治环境保护专项行动网络言论信息共监测到3条信息,其中正面信息2条,负面信息1条。

## 【正面报道】

**《遵义日报》：贵州遵义市水环境质量持续提升 城市建成区无黑臭水体。**7月1日,《遵义日报》刊文称,记者从市水务局获悉,在深入推进实施河长制,不断完善城镇污水处理设施的同时,遵义市开展了城市建成区黑臭水体排查工作,经查目前建成区无黑臭水体,城市水环境质量持续提升。今后,遵义市还将进一步创新治理模式,坚持“可游可赏,生态休闲”的河道治理理念,依托良好的自然生态基础,强化源头治污,加快推进“水清、河畅、岸绿、景美”生态河道建设。同时推行科技治水,统筹环境保护、水文水资源部门现有技术力量和设备资源,加强跨行政区域监测断面建设,开展县城以上集中供水水源地水质监测,把重要水功能区全部纳入水质监测范围,为持续提升水环境质量奠定坚实基础。截至7月1日16时,媒体转载相关报道2次。

**宿迁网：安徽宿迁“263”瞄准环境问题猛发力—推进生态环境高质量 建设美丽宜居新家园。**6月30日,宿迁网报道称,2017年,宿迁完成了世纪河等17条23段市级骨干河道黑臭水体整治,让昔日“龙须沟”变成今日风景如画的生态河。据市“263”

办公室副主任、市环保局长臧广甫介绍，城市黑臭整治只是宿迁“两减六治三提升”专项行动的部分内容，宿迁市从环境污染最突出、群众反映最强烈的问题入手，全方位实施两湖水环境治理、生活垃圾治理、黑臭水体治理、畜禽养殖污染治理、挥发性有机物治理和环境隐患治理。以此来持续改善环境质量，不断提升群众的满意度，还民众一个优美的生态环境。截至7月1日16时，媒体转载相关报道10次。

### 【负面舆论】

**新浪微博“生态梦人”：陕蒙交界一煤矿污水大量排放沙漠。**  
6月30日，微博用户“生态梦人”（山东环保基金会秘书长 环保部宣教中心环境公众参与研究员王必斗）发文称，绿色秦巴志愿者接到举报，内蒙与陕西交界地区小壕兔存在污染问题。一些煤矿及气田的污水排放至沙漠，已经对当地的土壤、地下水造成严重的威胁。其污染源疑似巴彦高勒煤矿、母杜柴登煤矿、门克庆煤矿、大牛地气田，这些煤矿及气田均坐落于陕蒙交界处，截至7月1日16时，媒体转载相关报道1次。

---

报送：干杰、润秋、翟青、英民、刘华、海英、国泰同志

抄送：各相关司局

---

水环境管理司

2018年7月1日印发

---